

少花钱 看好病

中医发展给患者带来健康快乐

本报记者 范南虹 通讯员 吴业平

“你看，我的手可以上下活动，毫无障碍。这全靠中医推拿，才能让我在短时间内康复。”上午10时，省中医院推拿科，62岁的吴爱琴兴高采烈地挥动双臂，向记者展示她如今的健康与自在。

吴爱琴在海口市琼剧团工作，去年10月，她到美国交流演出期间，突然感到左肩疼痛无比，穿衣、梳头都抬不起手来。回国后，吴爱琴来到省中医院健康康复管理中心求医，经诊断，她患的是严重的肩周炎，且左肩胛处的肌肉已经开始萎缩。

吴爱琴说，省中医院推拿科利用传统中医的推拿、牵引、拔火罐之术，又加上现代的远红外线灯照射，做完3个疗程的康复治疗，仅花了500元，肩周炎就神奇地好了。至此，吴爱琴也迷上中医保健与康复，每隔一段时间，就到省中医院推拿科做保健推拿。

在吴爱琴讲述自己故事的时候，省中医院推拿科主任吴娟荣正在为35岁的蔡女士做推拿，只见她很熟练地用手指、手掌、拳头以及手肘等，不时根据患者的经络、病灶，变换着推拿的手法。蔡女士是文昌人，后来嫁到福建，今年5月份，她正在家里拖地时，突然腰痛摔倒在地。此后，她

就躺在床上无法行动，全靠家人照料。直到今年9月，蔡女士听朋友推荐回到海南进入省中医院推拿科治疗。

“她有严重的腰椎间盘突出，导致左腿肌肉萎缩。刚来这里治疗时，左腿比右腿小了2/3，可以说是举步维艰。”吴娟荣告诉记者，到现在为止，蔡女士已坚持在推拿科接受了共15天的推拿治疗，记者看到，她的双腿已经一样粗细，左腿肌肉不再萎缩。

“我现在可以自己步行半个小时以上。”蔡女士告诉记者，省中医院与她离开海南时的印象完全不一样了，变得干净、明亮、宽敞、温馨。“在这里治病，就像住在宾馆里休闲度假一样，花钱却更少。”

不仅是推拿科，位于省中医院五楼的中医传统疗法中心，还没有治未病中心、针灸科、康复科等，记者细细观察，在这里接受治疗的多是慢性病以及术后康复的人群，如颈椎病、腰椎间盘突出以及各种炎症，还有部分健康意识较强的市民，在治未病中心接受健康管理，就是在全面体检后，根据医生的健康建议，从日常生活的饮食

(本报海口10月25日讯)

走基层 转作风 改文风 来自基层的报道

世界顶级游艇会牵手三亚

摩纳哥与三亚游艇界开启全面合作

本报三亚10月25日电(记者张燕星)今天，摩纳哥游艇会代表造访三亚，与三亚鸿洲国际游艇会开启全面合作。这也是三亚游艇业界首度牵手世界顶级游艇俱乐部。

据了解，位于欧洲的摩纳哥公国虽然是世界第二小的国家，但是其旅游业非常发达。该国发展游艇产业已有近140年的历史，被誉为“全球豪华游艇的港湾”。

摩纳哥游艇会是世界最顶级的游艇俱乐部之一，聚集了欧洲乃至全球最豪华的游艇。摩纳哥游艇会总经理伯纳德介绍，目

前，该游艇会已经有1073个会员，分别来自56个国家。该游艇会的码头当年停泊近千艘豪华游艇，旗下会员游艇的平均长度达61.15米。目前，全世界共有21艘100米以上的大型豪华游艇，其中8艘是摩纳哥游艇会旗下的会员游艇。

“三亚的游艇产业正处在令人羡慕的黄金时期。”伯纳德说，通过考察三亚鸿洲国际游艇会，他认为三亚发展游艇业具有无与伦比的先天优势，理想的海港、一流的硬件设施以及政府部门的重视正在为三亚描绘出一个世界级的游艇产业蓝图。

沃帆赛三亚站启动100天倒计时



倒计时启动仪式现场。

本报记者 苏建强 摄

据法律责任。根据《集体商标、证明商标注册和管理办法》规定：集体商标注册人的集体成员，在履行该集体商标使用管理规则规定的手续后，可以使用该集体商标。同时，注册人应发给使用人《集体商标使用证》。但集体商标不得许可非集体成员使用，即“三亚芒果”地理标志商标只有商标注册人“三亚市芒果协会”的会员才可以使用，且三亚市芒果协会要监督其会员依法使用该商标。

记者查阅国家工商总局商标局网站发现，截至2010年12月31日最后更新日期，海南省成功注册的地理标志商标有“琼中绿橙”、“琼中蜂蜜”、“临高乳猪(活猪；种猪)”、“临高乳猪(猪肉)”、“屯昌黑猪(活猪)”、“文昌鸡(活鸡)”、“乐东香蕉”等7件。

相关链接

地理标志，是指标示某商品来源于某地区，该商品的特定质量、信誉或者其他特征，主要由该地区的自然因素或者人文因素所决定的标志。最基本、最常见的就是地名，可以是国家名称、地名或者行政区划名称。例如“绍兴黄酒、章丘大葱”等。

45件作品入围农村新民居设计竞赛

充分体现海南地方特色、乡村特色、民族特色和文化特色

本报海口10月25日讯(记者单晓刚通讯员谢歌)由省住建厅开展的海南国际旅游岛农村新民居设计方案竞赛，今经评审后初步揭晓，共有45个设计方案入围。据介绍，这些入围作品都充分体现了我省各地的地方特色、乡村特色、民族特色和文化特色。

省住建厅开展此次竞赛，旨在更好地指导我省村庄居民建设家园，提高住宅设计和建设水平，逐步改变农村住宅目前存在的地域特色不明显、院落布局不尽合理、使用功能不尽齐全，以及盲目攀比等问题，引导农村住宅向经济、安全、美观、舒适、实

用方向发展。

民居建筑作为乡村文化的载体，是地形、气候、民族、经济、风俗等因素的综合体现。本次农村新民居建筑方案评选，立足于我省农村实际，充分考虑当地自然条件、历史文化背景、经济发展状况、生产生活方式和风俗习惯。

在今天的评审会上，评审委员会专家将海口市城市规划设计研究院的25号设计作品推荐为一等奖，经公示无异议后将获得奖金1万元。获奖民居建筑设计方案将辑印成册，在全省发布推广实施，并通过送图下乡活动送到农民群众手中。

关注沃尔沃帆船赛



澄迈大扫除 庆环卫工人节

10月25日上午，澄迈县组织机关干部、环卫工人、学生走上街头，开展全民卫生大扫除活动，庆环卫工人节。
本报记者 古月 通讯员 王家专 摄



品牌价值55亿

海南 四大名菜 一大美酒



朋友来了有好酒

有故事的人，喝有故事的酒，
从1953开始……

2010博鳌国际旅游论坛 指定用酒

海南岛上好客酒！



海南文化传承之酒！

海南最佳政务、商务接待酒！



海南超高端白酒巅峰之作！